

# 缙云：微改造，点亮诗路“明珠”

徐士坤 郑 荣

作为瓯江山水诗之路的重要节点，缙云用夜景将诗路点亮，为旅游业“微改造、精提升”添了一个生动注脚。

紧扣“三城三地”建设，缙云县一张蓝图绘到底，以“微改造、精提升”为主线，助力山区跨越式高质量发展先行县建设，以“微改造”的绣花功夫，在现有的照明基础上，通过灯光演绎、灯饰装饰、景观亮化等方面进行夜景的改造提升，结合当地的山水文化特色，借助科技、创意和产业化的方式进行艺术提升，优化照明布置工程，与亭台楼阁、水池竹林完美契合，在点亮城市夜晚的同时，打造一颗名副其实的“诗路”“耀眼明珠”。

缙云县文化和广电旅游体育局相关负责人指出：“此次缙云推进的

夜景改造提升，小切口、大效果，不仅美化城市环境，推动景城一体化发展，同时促进城市夜经济发展，为市井味道的业态植入布好舞台背景，全域激活了缙云的夜生活，擦亮了瓯江山水诗路文化带上“千年古石城”这颗耀眼明珠，让旅游体验更精致。”据统计，此次夜景改造提升共投入资金600万元，改造大节点7处，小节点7处，产生了较好的经济社会效益。以正月为例，缙云夜景共吸引25万人次前来观赏，产生经济效益3500万元。

位于十字街附近的铁桥，是缙云老县城的一大标志性建筑，是过去与现代的连接，是繁华与静谧的交融。如今，缙云借助“灯光秀”的微创新，在桥体三面铺设星空灯并辅以如梦如幻的星球吊

灯，将铁桥装点成一条充满科幻感的“星河”。游客走在铁桥上，低头能感受到桥体本身厚重的历史，回忆过往；抬头能欣赏极具梦幻感的灯光秀，展望未来。老桥化身“网红打卡点”，引来络绎不绝的游客。

在微改妙笔下，缙云的点亮、造景工程还有很多。作为浙江省十大最美绿道，缙云绿道的美丽是毋庸置疑的。但随着近些年来缙云经济的快速发展和社会的不断进步，绿道原有的夜景越来越不能满足群众的需要，百姓对绿道夜景提升的呼声日趋强烈。“民有所呼，政有所应”，缙云县政府以此次城市夜景改造提升为契机，通过走访百姓，了解群众心声，对绿道滨江公园至名山段的夜景进行了提质

升级。

一走进绿道入口，映入眼帘的便是3盏巨大的花状灯柱，寓意百姓的生活“芝麻开花节节高”。往里走一小段，金鱼通过投影灯在你的脚下游动，寓意“年年有余”，一侧的草地上，萤火虫灯、芦苇灯、星球灯、水母灯……各式各样的灯装点了寂静的夜晚，好溪与绿道夜景交相呼应，营造出一幅“星河一道水中央”的唯美溪景图。

接下来，缙云还将继续深入推进旅游业“微改造、精提升”，在不大拆大建的前提下，大处着眼、小处着手，更高水平地引领主体提升、艺术浸润、三生融合、古今相映，加快乡村振兴、保护传统村落，增亮全域旅游底色，为诗路文化带建设作出更多缙云贡献。

# 安吉强村富民公司走出乡村致富新路

杨斌英

近日，安吉天子湖镇区域强村富民公司共建2022年重点经营项目签约仪式举行，首批9个劳务服务类、限额以下工程类的重点项目正式签约，累计4500多万元。

据悉，这些项目涵盖共富产业园运营管理、全域物业长效管理、美丽集镇与美丽园区长效管理、环境污染防治攻坚、高铁新城基础设施运维及长效管理、垃圾分类等方面，涉及长三角（湖州）产业合作区管委会、中建国际湖州分公司等委托主体。

天子湖镇党委委员刘列飞介绍，2018年以来，天子湖镇坚持“组团发展、整镇提升、全域振兴”理念，以“红土地”全域党建联盟为统领，率先组建天衡实业区域强村富民公司，深耕细作主业、适度多元发展，健全现代企业制度，提升市场化竞争能力、资本化经营绩效和规范化治理水平，迭代完善共富机制。2021年该公司经营总收入突破3200万元，带动村集体经济增收800余万元。

强村富民公司，强在哪里？天子湖镇牵头组建两个组团式、片区化党建联盟，推动新时代乡村振兴示范区、乡村旅游大景区建设，不断完善

村企结对、村银合作、村村互助、驻地共治等党建联盟，建立8个以强带弱、以大扶小致富联合体，推动民营企业、金融机构、部门条线、经济强村等资源下沉辐射集聚，实现均衡普惠一体化发展。

这几年来，强村富民公司在乡村经营上做足文章。当地聚力做强乡村旅游，扶持“荣耀天空之城”景区二期高效运营，加快二期启动建设；倾力做实业服务，构建镇区、园区、乡村全域大物业经营体系；着力做优实业投资，全面建成并运营7万余平方米的小微产业园；努力做长经营链条，探索人力资源、农产品营销、家政服务、污染治理、环境保洁、第三方服务等新业态经营，不断提升价值链。

此外，重点聚焦“扩中”“提低”，天子湖镇多渠道开发就业岗位，多路径搭建创业平台，进一步放大共富效应。数据显示，2021年，强村富民公司物业板块已解决270余名农村富余劳动力就业问题，“荣耀天空之城”景区已吸纳当地劳动力160余名，间接带动兴办20多家民宿、民宿和农家乐，吸引周边4个村22名青年返乡创业，推出帮困扶残公益性就业岗位58个。



强村富民公司落地项目“荣耀天空之城” 黄彬 摄

## 聚焦精密制造赛道 创新驱动企业升级

# 中荷电子：小小管接件 成就行业小巨人

陆群安 季 历

近日，位于杭州市富阳区场口镇的杭州富阳中荷电子有限公司（以下简称中荷电子）杭州“未来工厂”建设项目进入最后阶段，预计在今年10月前，该企业将建成一套集智能仓储、物流、生产、监控等于一体的智能生产信息化管理体系。

中荷电子总经理许青介绍，2021年，中荷电子获评国家级“专精特新”小巨人企业，企业目前生产的净水器关键部位管接件因其制造工艺达到全球领先，产品供不应求。“日均产量35万个，近年来我们已经成为不少国际知名净水器品牌的主要供应商，虽然企业在乡村，但还真有些‘酒香不怕巷子深’的感觉。”许青说，后来居上的中荷电子无论是质还是量，都不输英国、韩国等国际管接件生产老牌企业。“目前，中荷电子生产的管接件产品在全球中高端市场占比超过了90%。”

通过了解中荷电子企业发展历程，笔者发现，中荷电子也和不少本



中荷电子数字化车间 (图片由中荷电子提供)

土民营企业一样，经历过最初的作坊式组装销售阶段以及后期购买设备批量生产期。“如果企业一直通过购买设备和零件组装生产净水器，也能生存，但永远处于被动地位。”许青说，2009年，中荷电子从一家净水器生产企业转型快速管接件研

发制造企业。

领域更聚焦，赛道更精准。“大家以前有个误区，都以为只有滤芯是生产净水器的关键部件，但实际上，管接件也是净水器的核心零部件，管接件承压能力不足导致漏水，是净水器生产领域的一大难题。”许

青说，在产品研发阶段，企业收集全球各类管接件进行比对分析，发现这些问题出在焊接技术。“最终我们从中国传统榫卯工艺中得到启发，成功破题。”许青说，2010年名为“爱泰格”的净水器内卡式快速管接件研制成功，随后，该产品迅速占领国际国内市场。

面对暴增的订单，在如期交货的同时，如何保证良品率达标？“没有可参照学习的案例，唯有埋头研发。”许青说，锚定传统制造向精密制造转变理念，2013年，中荷电子自主研发的自动化管接件组装及检测设备上马，在大大提高产量的同时，次品率仅为百万分之一。

如今，中荷电子净水器管接件历经多次迭代升级，从单个标准件到个性化集成水路板，制造工艺及销量均处于世界领先水平。专研流体控制技术，深耕精密制造领域，中荷电子在秀丽山水间，成就行业“小巨人”。

## 金融许可证公告

## 平安银行股份有限公司杭州余杭支行

## 金融许可证公告

## 平安银行股份有限公司杭州彩虹社区支行

机构编码：B0014S233010008 许可证流水号：00881847 业务范围：吸收公众存款；发放短期、中期和长期贷款；办理国内外结算；办理票据承兑和贴现；代理发行、代理兑付政府债券；代理买卖外汇；从事银行卡业务；提供信用证服务及担保；代理收付款项；经营上级机构在银行保险监督管理机构批准业务范围内授权的其他业务。 批准成立日期：2003年1月3日 机构住所：杭州市余杭区仓前街道爱力中心2幢101、107、108、109、110、111室 邮政编码：311121 发证机关：中国银行保险监督管理委员会浙江监管局 许可证颁发日期：2022年3月8日

机构编码：B0014S233010034 许可证流水号：00881753 业务范围：提供咨询；办理个人结算；发放个人贷款；从事银行卡业务；办理非现金代理业务；经营上级机构在银行保险监督管理机构批准业务范围内授权的其他业务。 批准成立日期：2022年2月22日 机构住所：浙江省杭州市滨江区浦沿街道滨盛路4289-2号 邮政编码：310053 发证机关：中国银行保险监督管理委员会浙江监管局 许可证颁发日期：2022年3月1日



浙江新闻



浙江公益微信

· 公益广告 ·

# 配合防疫检查 对人对自己负责



## 遵守各项防疫规定 配合做好亮码测温